值班主任:张媛媛 编辑:封敏 美编:王蓓 校对:刘辉



"顺风水手"

当地时间3月27日,美国北加州马林县一处海滩出现大量拥有透明"三角帆"的海洋生物。近期,美国西海岸多处海滩被它们"占领"。这种生物通常成群结队地漂浮在海面,随海风和洋流而动,因此被称为"顺风水手"或"帆水母"。

科学家发现约1亿年前的海洋内寄生绦虫

记者从中国科学院南京地质古生物研究所获悉,中国、德国、英国、缅甸等多国古生物学者在距今约1亿年的缅甸克钦琥珀中发现了一块绦虫化石。这是全球首个确定的绦虫身体化石,为研究绦虫的早期演化提供了直接证据。这项新发现还显示,琥珀不仅可以保存节肢动物的内部结构,也可以保存绦虫这类软躯体动物的内部结构。

绦虫是一种肠道寄生虫,广泛分布于陆地、淡水和海洋生态系统中。研究人员运用光学显微镜、显微计算机断层扫描成像技术等,发现该化石前部保存了绦虫精美的内部结构,与锥吻目绦虫完全符合;外部形态特征也与锥吻目绦虫一致。

锥吻目绦虫是海洋中物种数最多的绦虫类群之一,身长约1厘米,身体表面有大量钩子一样的结构,头节上有几个可以动的足状吸槽。其成虫主要寄生在鲨鱼和鳐鱼的胃肠道中。由于没有嘴巴和消

化道,它们通过皮肤吸收养分,跟宿主"抢饭吃"。

主导此项研究的中国科学院南京地质古生物研究所研究员王博介绍,由于绦虫的寄生习性以及软躯体容易降解,此前没有发现过化石证据。本次发现为研究绦虫的早期演化提供了直接证据。

"除了绦虫,这枚琥珀还包裹了大量砂砾、植物产生的毛状体以及一只蚧壳虫,表明这枚缅甸克钦琥珀形成的环境靠近海边。"参与此项研究的中国科学院南京地质古生物研究所博士生罗慈航说,由此对海洋内寄生绦虫何以出现在琥珀中提出了一种假设:这条绦虫可能寄生在鳐鱼的肠道内,鳐鱼搁浅后被一只恐龙捕食,在取食内脏时,绦虫掉了出来并被附近的树脂包裹。

相关研究成果近日发表在国际期刊《地质学》上。

潍坊市生态环境局奎文分局:

四项措施提升生态环境执法能力

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 赵金凤 通讯员 杨宁) 为进一步提升执法能力,加强执法规范化建设,潍坊市生态环境局奎文分局四项措施,全力提升生态环境综合执法效能。

加强执法队伍建设。通过培训和技能提升,确保执法人员具备扎实的理论基础和现场实践经验。此外,积极开展内部交流和研讨,相互学习、共同提高。

加强执法手段的现代化。引进了先进的监测设备和仪器,能够及时、准确地监测环境状况。同

时,积极推广使用移动执法终端和信息化管理系统,提高了执法效率和准确性。

加强执法监督。通过建立严格的执法制度和内部监督机制,确保执法过程公正、公开、公平。同时,接受社会各界的监督,公布举报电话和举报邮箱,鼓励群众积极参与环境保护工作。

加强与其他部门的协作。积极与公安、市场监管等部门开展联合执法行动,形成合力,加大对环境违法行为的打击力度。

潍坊市生态环境局奎文分局:

开展全面核查补全非道路移动机械编码登记信息工作

本报讯(潍坊日报社全媒体记者 赵金凤 通讯员 王琨)近日,记者了解到,为进一步提高非道路移动机械编码登记信息质量,规范完善非道路移动机械管控工作,潍坊市生态环境局奎文分局对辖区内的非道路移动机械开展了全面核查补全编码登记信息工作。

奎文分局工作人员严格核对机械所有人填报的机械数据及发动机数据,确保与机械铭牌、发动机铭牌、机械环保信息标签等照片信息完全一致,做到不留缺项,有则必填,填则必全。其中,对机械环保代码、机械环保信息公开编号、发动机型式核准号、发动机环保信息公开编号、发动机信息入库号(此五项

合并简称"四号一码")、排放阶段、额定(净)功率等八项关键数据进行重点核查,做到真、准、全;"四号一码"显示的排放阶段、系统填报的排放阶段、环保号码的排放阶段代号三者做到对应一致。对发现的不正确、不准确和缺失信息,逐一核实补全。截至目前,全区1000余台机概登记信息已基本核查元成。

奎文分局将严格把关,规范非道路移动机械编码登记工作,强化非道路移动机械污染管控工作,坚持监督和帮扶并重,执法与普法同行,督促企业和业主切实履行生态环境保护主体责任,全力守护"奎文蓝",为经济发展增添绿色底色,不断提升群众生态幸福指数。

可能藏有百万只尘螨 床垫需要定期清洁

床。据美国《纽约邮报》近日报道,美国俄亥俄州立大学的研究发现,床垫上可能有多达100万只尘螨,它们易引发人们的呼吸问题和皮肤状况恶化。而一只尘螨的长度只有0.25毫米-0.3毫米,通常需要放大十倍点。日初之四四次出来那么次点性。"

研究人员警告,床垫很可能是细菌和污垢的温

"每个月都应用吸尘器清理一次床垫。"一家 卧室用品供应商的产品总监表示,下一步可使用蒸 汽挂烫机或熨斗发出的蒸汽杀死残留的尘螨。

美国全国睡眠基金会还建议清洁床垫的底部,因为底部可能积聚大量灰尘和湿气等。床垫罩、床单等也需要定期清洁。研究人员建议可每天使用半湿的布拍打或擦拭床垫套的表面。此外,对于易过敏的人群,应每2周-4周,或至少每两个月清洗一次床垫罩。

男子钓到44公斤鳙鱼 打破了世界纪录

据美国福克斯 新闻网当地时间3 月26日报道,上 周,来自美斯斯的 至此,这里州费斯特斯的一 条重达97磅(约44 公斤)的雌性鳙鱼 (**右图**),打破了 世界纪录。



它是什么鱼。它移动得很慢,我最初以为它可能是一条扁头鱼。"钱斯描述道。据悉,这是一条雌鱼,满肚子都是卵。

密苏里州自然保护部称,钱斯是使用竿线捕鱼 法捕获到最大鳙鱼的人,打破了世界纪录。根据国 际钓鱼协会网站上的信息,2005年,有人在田纳西 州捕获了一条重达90磅的鳙鱼,这是官方记录的捕 获到的最大鳙鱼。钱斯回忆称: "他们告诉我,我 破了一项州纪录,我觉得他们在开玩笑。后来他们 说这不仅是州纪录,还是世界纪录,我仍然觉得他 们在开玩笑。"

密苏里州自然保护部在一份声明中表示,鳙鱼 是来自亚洲的人侵物种。钱斯的捕获正是时候,如果 这条雌性鳙鱼没有被捕获的话,它很快就会产卵了。

澳洲男子撞警车逃逸 躲下水道36小时

澳大利亚布里斯班一名38岁男子因开车与警车相撞,在下水道躲了36个小时后获救。

据澳大利亚《信使邮报》当地时间3月26日报 首,一居民称自己24日就看到这名男子待在下水道 由、当时对方称是为了捡毛机。表示不需要帮助

中,当时对方称是为了捡手机,表示不需要帮助, "所以我就让他一个人待着了"。但次日当这位居 民再次经过同一地点时,发现该男子仍在下水道 里,并伴随着"沉重的呼吸声",便立即报警。随 后消防员赶来打开了下水道排水口,该男子才得以 重见天日。他说自己曾试着爬出来,但都失败了, 最后只能靠喝下水道里的水生存。

经过警方调查发现,该男子并非为了捡手机进 人下水道,而是因为他24日驾车时撞上一辆警车, 逃逸后又撞上另一辆车引发第二起车祸,之后才弃 车逃离现场,躲进了下水道。目前该男子生命体征 稳定,正在接受警方进一步问讯。

本报综合新华社、《环球时报》等报道